



ČARODĚJNICE VE ŠKOLE

Třídy prvňáčků se 30. 4. 2019 proměnily na doupaty, kde se to čarodějnicemi hemžilo celé dopoledne. Místo žáků v tričku a mikině obsadily lavice čarodějnice a čarodějové s kloboukem i bez. Některé s bradavicí jiné s pavoukem. Ale všichni natěšení na to, co se bude odehrávat.

Místo čtení, psaní a počítání se vyučovaly předměty jako kouzlení, zařikávání, výroba lektvarů nebo let na koštěti. Některé úkoly potrápily hlavičky víc než obvyklý diktát nebo test. Složit z písmen správné znění zaklínadla nebo vykouzlit správnou odpověď nebylo vždy jednoduché. A co teprve vyrobit lektvar nesmrtelnosti a krásy. Za použití tajných přísad se nám to snad povedlo. A když ne, alespoň jsme se prima pobavili a užili si školní prostředí trochu jinak.

Ivana Bláhová



ČARODĚJNICKÁ ŠKOLA VE III. B

Na dveřích třídy III. B se poslední dubnový den objevil nápis Vyhlášená škola ÚPLAVICE a hned zrána sem mířili malí čarodějové a čarodějnice. Ti se nejprve rozdělili do šesti kolejí s podivnými názvy, např. Fifi-brk, Šnekoprsk, Kazizub apod. Představila se jim paní profesorka Netopýrka Havránková a hned rozdala čarodějnické žákovské knížky. Zástupci kolejí museli dojít na tajemnou půdu, kde na ně čekal kostlivec se starými svítky. Podle nich začali čarodějové a čarodějky plnit matematické, jazykové, literární, slohové a výtvarné úkoly. Některé byly lehké a zábavné, s jinými si žáci lámali hlavu.

V každém případě se ale všichni snažili o co nejlepší výsledek. K tomu jim určitě dopomohl speciální lektvar podle tajné receptury, který se podával se po celé dopoledne.

Vl. Kollmannová



ČARODĚJNICKÉ REJDĚNÍ

Pálení čarodějnic je naše jarní tradice spojená s veselím a zábavou. Právě o to nám šlo, když jsme pozvali prvňáčky na odpoledne plné čarodějnických her, zaklínadel, kamarádkského dovádění a zápolení. Patronkou nám byla krásně ošklivá, nosatá čarodějnice, která dohlížela na sportovní jednání i chování dětí v jednotlivých disciplínách. Ta poslední, po vyluštění čarodějné zprávy, děti navedla ke hledání sladkého pokladu. Už to vypadalo, že ho školáci nenajdou... nebylo to snadné. Naštěstí máme šikovné děti!

V podvečer se rozdělal oheň a děti si mohly opéct k večeři buřtíka. Abychom zahnali zimu a zlé síly, obětovali jsme čarodějnici a se zpěvem ji doprovodili do plamenů. Potom už byl čas odebrat se domů na kutě a cestou vyprávět rodičům radostné zážitky.

Inka Henzlová



BAREVNÁ PASTELKA

S žáky se každoročně zapojujeme do zajímavých výtvarných soutěží. Každá soutěž na dané téma nás určitým způsobem obohatí. Musíme si promyslet ztvárnění tématu, zvolit vhodnou techniku práce a rozvrhnout si čas, abychom práci stihli dokončit. V dubnu nás, jako každoročně, pozvala do svých prostor ZŠ Orlí v Liberci na výtvarnou soutěž Barevná pastelka.

Tématem letošní soutěže byly svátky jara. Děti tuší a následně vodovými barvami malovaly naše jarní zvyky. Za naši školu se zúčastnili vždy 2 žáci v každé kategorii. Pochvalu za krásné obrázky si zaslouží určitě všichni, ale diplom získal pouze jeden žák. Naším vítězem se stal Dušan Herák, který maloval ve III. kategorii a svou prací vybojoval 2.místo.

Blahopřejeme a máme radost.

Dagmar Nováková



Krajské finále přeboru škol v orientačním běhu

Ve středu 15.5. 2019 se v Rumburku pod rozhlednou Dymník uskutečnilo krajské finále přeboru škol. Chrastavskou školu reprezentovalo 14 žáků od čtvrté do deváté třídy, mezi nimiž byli zkušení orientáři i úplní začátečníci.

Tentokrát jsme nesoupeřili jen s nástrahami tratí, ale především s počasím. Zažili jsme mokřý sníh, vytrvalý déšť, mlhu a teploty lehce nad nulou.

I když nám počasí nepřálo, všichni bojovali jako lvi. Nejrychleji svou trať prolétla **Kristýna Matyášová** (8.B), která ve své kategorii zvítězila. Dalším velkým úspěchem je **stříbrná medaile**, již si vyběhl **Karel Březina** (7.A). Krásné sedmé místo vybojovala **Barbora Lipenská** (6.C). I ostatní se snažili o co nejlepší umístění, a tak jsme v pořadí škol v kategorii 4.-5.tříd skončili na 5.místě a ve skupině 6.-9.tříd jsme se umístili na úžasném 3.místě!

Gratulujeme k nádherným umístěním a děkujeme za úspěšnou reprezentaci školy!

(K.Kašková)



Účastníci: D. Hartman, M. Sívek, J. Hovad, T. Stejskal, M. Horňák, M. Paleček, M. Velechovský, D. Matuškovič, Z. Kyca, L. Močárko, M. Sehnoutka

Ve čtvrtek 25. dubna jsme byli pozváni na základní skupinu do Hrádku nad Nisou na hřiště ZŠ TGM. Této základní skupiny se včetně nás účastnily obě hrádecké školy. ZŠ Lidická, která byla pořadatelem a ZŠ TGM. Turnaj začal už před naším příjezdem zápasem obou hrádeckých škol. V tomto zápase jednoznačně vyhrála ZŠ Lidická. Pak jsme už přišli na řadu my. První zápas jsme hráli proti ZŠ TGM, takže jsme zvolili taktiku vyhrát, ale hlavně šetřit síly na druhý zápas. Kluci i tak jednoznačně vyhráli.

Bylo jasné, že o postupujícím rozhodne poslední zápas. Mírnou výhodu měla ZŠ Lidická, která by postoupila i v případě nerozhodného výsledku vlivem lepšího skóre. Bez respektu jsme na ně vlítli, ale nedařilo se nám zakončit. Soupeř po naší chybě v útoku se dostal do přečíslení a podařilo se mu skórovat – 0:1. I tak jsme bojovali a zápas to byl velice vyrovnaný. Po chybě soupeřova brankaře se nám podařilo vyrovnat – 1:1. V druhé polovině jsme dostali dost kuriózní a náhodný gól – 1:2. Pak začali dělat kluci chyby a soupeři se podařilo vstřelit další gól – 1:3. Všem začali ubývat síly, ale naši bojovali o každý balón a podařilo se jim snížit na – 2:3. V závěru zápasu jsme tlačili neskutečným způsobem, že soupeř se nebyl schopen dostat přes půlku. Jediné, co nám chybělo, bylo vstřelení další branky. Opravdovou tečkou byla orazítkovaná tečka v poslední vteřině. Případný gól by sice nic neřešil, ale dokládá to obrovskou bojovnost kluků do poslední vteřiny.

Celkem jsme obsadili výborné druhé místo, které bohužel není postupové. I tak kluci zaslouží poděkování za předvedený výkon a výbornou reprezentaci školy.

VS

MC DONALD'S CUP PRO ROK 2019. 22.ROČNÍK



Ve Skokovech v Českém ráji se zčistajasna objevili Skřítkci, Draci, Elfové a další pohádkové bytosti ze třetích ročníků naší školy, aby zde strávili tři dny plné pohybu, výletů a také pohádkového učení.

Děti se na tematicky zaměřený pobyt v přírodě moc těšily. Absolvovaly výšlap na Příhrazské skály a druhý den na hrad Kost. Cestou plnily pohádkové úkoly a hrály různé hry. U penzionu Espero soutěžily v netradičních pohádkových disciplínách. Nejvíce se ale těšily na volné chvíle na svých pokojích.

Večerní chvíle v penzionu byly vyplněné společným zpíváním a také tvořivými činnostmi. Vyráběly se rytířské erby, truhličky na poklad a také loutky k pohádce Jak dědeček měnil, kterou nám potom děti zahrály.

Za všechny pohádkové úkoly děti získávaly body a v závěrečném hodnocení všichni obdrželi pěkné odměny.

Vi. Kollmannová

PUTOVÁNÍ ZA POHÁDKOU



Chrastavský výletník na Trništi



Květnové hledání otisku nás zavedlo do Bedřichova, přes Maliník k báje- mi opředěnému Trništi. Zajímavé je, že poutnímu místu dala jméno asi patnáctimetrová vysoká žulová skála, nacházející se v lese na opačné straně od Hašlerovy chaty. Vrchol s několika skalními mísami byl návštěvní- kům zpřístupněn na konci 19. století schůdky a zábradlím. Se skaliskem je spojována celá řada pověstí.

Kdysi zde stál hrad zlého rytíře, který dodnes v místě straší v podobě vel- kého výra. Uvnitř skály má být ukryt poklad, který je možné vyzvednout jen na Velký pátek, když se v kostele zpívají pašije; podle jiné legendy jej hlídají divoženky nebo sedí mužíčkové, kteří dobrým a chudým lidem dá- vají do nůši listí a šišky, které se pak promění ve zlato.

Na zpáteční cestě do Harcova po zelené turistické značce se nachází kří- žová cesta, na které bylo roku 1996 umístěno dvanáct nových keramic- kých zastavení autora Reinholda Hüttmanna a ke studánce pak přibyla krásná oltářní malba na plechu od Libuše Rýdlové, znázorňující Pannu Marii.

Pro někoho dobrá zpráva, pro jiného už méně. Letošní dobrodružství se chýlí ke konci, zbývá už jen jedno tajemné místo a mince, která platí pou- ze v říši fantazie, je nadosah. Takže za měsíc, jsme připraveni....

Marie, Pavla, Maruška, Hela

Ve Francii jsme sice byli krátkou dobu, ale o to více jsme si to všichni u- žili. Navštívili jsme plno hezkých a zajímavých míst během tří dnů.

Jedním z nejlepších zážitků je určitě výhled z Eiffelovy věže, ze které vi- díte velkou část města Paříž. Dalším z hezkých míst s nádherným výhle- dem, co určitě stojí za návštěvu, je bazilika Sacre Cour, kam je vstup za- darmo. Francie je celkově obohacena o krásná místa, historické památky a určitě stojí za to všechny navštívit.

Tereza Holcová, 8. C

Největším zážitkem z výletu do Paříže je návštěva Eiffelovy věže. Je to nádherná stavba a stát už jen před Eiffelovou věží je zážitek. Z fotek nebo obrázků není poznat, jak je vysoká a krásná. Šli jsme po schodech a už v prvním patře jsme byli výš než ostatní domy v okolí. Po schodech jsme stoupali do druhého patra a už tady byl výhled na Paříž nádherný. A to nás čekala cesta výtahem na samotný vršek Eiffelovy věže. Zde jsme měli ce- lou Paříž jako na dlaní. Myslím, že tento zážitek si budu pamatovat na- vždy a jsem ráda, že jsem tam byla.

Monika Resselová, 8. B

Zážitky žáků z pobytu ve Francii



Kryštofovo údolí – škola v přírodě

Přišel čas, kdy se otevírají dveře škol a žáci spolu se svými učitelkami vy- jíždějí na školní pobyt do přírody.

I naše třída 2. C takto učinila a po dlouhých přípravách vyjela 8. 5. na tři dny na ozdravný pobyt do Kryštofova Údolí.

Zázemí nám poskytli malý penzion Eva, kde jsme našli vše, co jsme po- třebaovali. Majitel penzionu se postaral o naše břicha a pelíšky a my jsme si mohli plnit své připravené úkoly.

Byli jsme na výletě ve Zdislavě, kde si děti ručně vyrobily papír v tamní soukromé papírně a dozvěděly se spoustu zajímavostí. Také jsme opékali buřtíky a absolvovali noční hru, která byla směřována na hledání pomysl- ných drahokamů. V průběhu celého pobytu děti plnily zadané úkoly a hra- ly zábavné hry, takže na zlobení nezbývalo moc času.



Na závěr pobytu jsme byli na Ranči, kde si děti zajezdily na koníkovi, pohrály si s králíky a ovečkami a využily všechny aktivity, které jim toto místo nabízelo. Než jsme se odebrali do svých domovů, proběhlo vyhodnocení bodovaných akti- vit a také uklidu pokojů a děti byly od- měněny diplomem, medailí a sladkostí.

Nejvíce jsme se báli počasí, ale i to nám vyšlo, takže se nám škola v přírodě vy- dařila a doufám, že děti odjížděly spo- kojene.

Děkujeme Všem, kteří se na její přípra- vě podíleli.

Tř. učitelka I. Janků



Zpráva o zájezdu do Prahy a Lidic

Ve čtvrtek 16. května se 47 žáků 9. tříd s učitelským doprovodem vydalo na cestu do Prahy a do Lidic. V plánu byla návštěva chrámu Cyrila a Metoděje v Resslově ulici a posléze Lidic. Další akce v Praze nelze v současné době uskutečnit z časových důvodů, neboť opravy na dálnici D 10 prodlužují jízdu až o desítky minut a více se během jednoho dne nestihne.

V chrámu Cyrila a Metoděje žáci sledovali čtyřicetiminutový hrany dokument o atentátu na Heydricha. Poté přešli do kobky pod chrámovou lodí a ocitli se v místech, kde se ukrývali českoslovenští parašutisté, kteří v květnu 1942 uskutečnili atentát na zastupujícího říšského protektora. Autentičnost prostředí na všechny silně zapůsobila. Prohlídku jsme zakončili v hlavní lodi pravoslavného chrámu.

Odpoledne jsme odjeli do Lidic. Následovala netradiční filmová projekce o lidické tragédii a prohlídka muzea. Návštěvu jsme zakončili procházkou po pietním území a fotografováním před sousoším lidických dětí.

V.Řehořek

Měsíc duben se nesl ve znamení návštěv chrastavského infocentra. Aby byla informace přesnější – chrastavského tajemného sklepení. Každý týden muzeum navštívilo jedno družinové oddělení. Znovuotevřenou prohlídku tak zhlédla a vyslechla zhruba stovka dětí prvních až čtvrtých tříd.

Výstava je zaměřena na chrastavskou minulost. Zdejší pověsti putavě a nevědně doplňuje ručně malovaná expozice. Dozvíte se o prvním osídlení kmenem Milčanů, jak to bylo s městským znakem a jeho atributy, jaké kovy a rudy zde těžili horníci či trpaslíci? Jak se prostý chlapec dostal do povědomí celého města a svým malířským uměním proslavil svůj domov, kde stávala šibenice a jak se žilo pod červenou kápí. O vílách, čertech a skřítcích vám však prozrazovat nebudeme

Velice rádi pravidelně každoročně spolupracujeme s paní Klárou Sehnoutkovou, která je vždy ochotna provést děti po svém pracovišti, ukázat nové výstavy a navíc: takovou prohlídku jako ona připraví pro malé posluchače, jen tak někde neuslyšíte ... nevěříte? Celoročně, od pondělí do pátku, od 9 do 16 Vás čekají v městském informačním centru Chrastava ☺ Přesvědčte se, uslyšíte sami ...

Školní družina

Duben – prohlídkám přístupem



Penzion Nový Mlýn – Borný, škola v přírodě 2.B a 3.C, 6.5. – 9.5.

Objednáte-li si počasí, jde všechno samo.

Žáci 2.B s paní učitelkou Ivou Pospíškovou a žáci 3.C s paní učitelkou Zuzkou Živnůstkovou se rozjeli do Starých Splavů u Doks. Penzion Nový Mlýn už měl pro děti připravené pokojíčky a výborný oběd.

Okolní procházky do přírody očarovaly každého z naší výpravy. Návštěva muzea ČTYŘLÍSTEK s Fifinkou, Bobíkem, Myšpulínem a Pindou děti tak nadchla, že se každý chtěl s postavkami vyfotit.

Projížďka okružní jízdu parníkem zpestřila středeční odpoledne. Sluníčko příjemně svítilo a dětem se to moc líbilo.

Kreativita, radost pracovat ve skupinách, plnit zadané úkoly z další činnosti – stopované, děti opět nadchla. Staré indiánky, tedy naše převlečené paní učitelky Zuzka a Dáša, měly z dětí radost a splněné úkoly jim jenom chválily. Každý z nás měl svůj vlastní deníček, kam si zapisoval zážitky a povy, ale i to co se zajímavého dozvěděl o okolní krajině.

Závěrečnou aktivitou byla diskotéka, na které se vyřádili úplně všichni.

Sponzorské dary rodičů - sušenky, bonbonky, čokoládky i jiné napečené dortíčky od maminek všem dětem zpřijemnilly pobyt v penzionu.

Děkujeme!!!!!!!

Dáša, Ivana a Zuzana



Putování s vílou Izerínou

V pondělí 13. 5. 2019 jsme vyrazili se 40 prvňáčky na náš první společný pobyt v přírodě. Předcházelo mu dlouhé období příprav. Kromě zajištění ubytování, dopravy a programu bylo třeba rozptýlit obavy, protože některé děti cestovaly bez rodičů poprvé. Ráno jsme zamávali přihlížejícím rodičům a autobus se rozjel.

Naše první zastávka byla v Albrechticích v Jizerských horách, kde jsme měli objednanou exkurzi v továrně na výrobu hraček Detoa. Děti se dozvěděly, jakými dílnami prochází dřevo, než z něho vznikne například oblíbená figurka Krtečka.

Po prohlídce výroby a nákupu suvenýrů jsme pokračovali do Bedřichova. Zde nás na parkovišti chaty Ludmila přivítal pan vedoucí. Ještě před obědem jsme se ubytovali a pak už si užívali horského vzduchu, krásné přírody, skvělé kuchyně. Jedinou negativní položkou bylo chladné počasí se zimními teplotami. Přesto jsme zvládli dojít Mravenčí stezkou na Královku nebo hledat v lese ukrytý kámen Viklan. Při toulkách přírodou s plněním úkolů nás provázela dobrá víla Izerína.

Ve volných chvílích se děti vydávaly na dětských hřištích.

Ve středu nás čekalo balení a loučení. Celý náš pedagogický tým byl s průběhem a službami spokojen. Stejný názor zaujímaly i děti, které byly za své pěkné chování a šikovnost odměněny nakoupenými suvenýry i sponzorskými dárky od rodičů.

Ivana Bláhová

KARLŠTEJN

Učivo dějepisu v 7. ročníku se zabývá obdobím gotiky. Ten, kdo byl zvolen v celonárodní anketě největším Čechem, byl Karel IV. Od nepaměti se mu říkalo Otec vlasti. Abychom měli o jeho životě bližší představu, vydali jsme se na Karlštejn, pýchu gotického umění. Průvodkyni nám dělala naše paní učitelka na dějepisu. Byl to silný a krásný zážitek.

Hana Šnýdlová

Okna, dveře, postele, staré kreslo

nás do dávných století přeneslo.

Museli jsme sice vyjít velký kopec,

ale zdolával ho i Karel IV., vlasti otec.

Marie Šteklová 7. C

